



意大利总理贝卢斯科尼被袭后血流满面



袭击者被安保人员制服 新华社/法新

意总理遇袭 鼻梁断了牙也掉了

袭击者为一名42岁男子,有10年精神病史

意大利总理西尔维奥·贝卢斯科尼13日晚在其家乡米兰出席政治集会时突遭一名男子袭击。被摞倒在地地的贝氏面部受伤,口鼻流血。初步诊断结果显示,贝氏鼻骨轻微骨折,两颗牙被打掉,但没有生命危险。袭击男子事后立即遭拘,被带往警察局接受审讯。警方说,这名男子有精神病史。

遇袭倒地

美国有线电视新闻网(CNN)电视画面显示,贝卢斯科尼当晚在米兰一处广场出席政治集会并向数以千计支持者发表演说,为明年3月的地方选举造势。

集会临近结束时,现年73岁的贝氏走近支持者,与他们握手、签名。

这时,人群中一名三四十岁的男子突然袭击贝氏面部,将他打倒在地。保镖及随行人员见状一边扶起贝氏迅速将他送入车内,一边越过人群当场将袭击男子制服。

此时,身处座驾后座的贝卢斯科尼面部“危险三角区”已满是鲜血。但他随后走出汽车,似乎想显示自己受伤并不严重,但立即被随行安保人员再次摞入车内。

鼻子骨折 痛失两牙

遇袭后,贝氏被火速送往米兰圣拉斐尔医院接受治疗。事发时身处贝氏附近的意大利国防部长伊尼亚齐奥·拉鲁萨说,贝卢斯科尼入院时口鼻都在流血。

圣拉斐尔医院发言人保罗·克伦说,贝氏意识始终保持清醒,但鼻骨轻微骨折,两颗牙被打掉,唇部里外都受了伤。

也有报道称,贝氏被打掉的是两颗假牙。

他想立刻回家,但需要留院接受24小时医学观察,“克伦说,他有点儿蒙,还没回过神来到底发生了什么。”

不过,走出医院急诊室的贝卢斯科尼连声说:“我没事儿,我没事儿。”

贝卢斯科尼的发言人保罗·博纳尤蒂接受意大利天空电视台采访时说,贝氏没有生命危险,但他的下颚部位将接受包括CT扫描在内的多项检查。

袭击者有精神病史

意大利米兰警方说,袭击贝氏的男子已经遭逮捕,眼下正在警局接受审讯。

初步调查显示,袭击者名叫马西莫·塔尔塔利亚,现年42岁,在他父亲的公司从事绘图工作。他先前没有任何刑事犯罪记录,但曾在当地医院接受过10年精神疾病治疗。警方眼下已要求塔尔塔利亚的主治

医生前往警局,协助调查。

米兰警方先前说,塔尔塔利亚靠近贝卢斯科尼时,手持一个米兰大教堂的微型艺术模型袭击他的面部。但当地电视台播放的一段视频画面显示,塔尔塔利亚手攥艺术品接近贝卢斯科尼,并最终将它掷向贝氏脸部。

按圣拉斐尔医院发言人克伦的说法,用力扔向贝卢斯科尼的钝物导致他面部“严重擦伤”。

一语成谶?

按贝卢斯科尼发言人博纳尤蒂的说法,贝氏遇袭是反对阵营中左联盟不断批评贝卢斯科尼在国内引发的“紧张”所致。

博纳尤蒂告诉德新社记者,贝卢斯科尼当天前往米兰参加集会前曾向自己表达担忧。他说国内有股憎恨的气氛,希望(集会上)什么也别发生,“博纳尤蒂说,不幸的是,他成了个不错的预言者。”

贝卢斯科尼今年以来麻烦不断,身陷一系列桃色事件并惹上离婚官司,致使国内要求他下台的呼声渐起。

新华社供本报特稿

各方反应



疑似凶器

安保受质疑

这起事件立刻引起了各界的广泛质疑:国家领导人是否应该与公众如此近距离接触?如果袭击者手持的武器是刀或枪,那么其后果将不堪设想。事实上,就在上个月,意大利政府已经加强了总理贝卢斯科尼的安保措施,因为情报部门称他们接到有关贝卢斯科尼成为左翼恐怖分子攻击目标的警告,另有消息称,贝卢斯科尼本人还收到过一封死亡威胁信,称如果不辞职将受到攻击。

意大利北方联盟党主席博西说:“这是一种恐怖主义行为。目前一段时间的政治气候令人担忧,而今天发生的事件已经是一个前兆。这提醒我们应该加强安保。”

有人谴责有人看笑话

当天,意大利总统纳波利塔诺谴责了这起“针对贝卢斯科尼的、性质严重且不同寻常的攻击行为”。在一份声明中他再次强调,政见不合的表达方式应该“把握在负责责任的自我控制以内”,并呼吁国内各方保持克制,避免“暴力冲动与蔓延”。

不过,在野党、中左翼政党价值党领导人安东尼奥·彼得罗说,他“反对一切暴力,但挑起这件事的人正是贝卢斯科尼自己”。

3.2万网民声援袭击者

警方说,袭击者名为马西莫·塔尔塔利亚,现年42岁,事发后立即遭到逮捕,眼下受重伤伤害罪指控。

事发不过数小时,塔尔塔利亚在著名社交网站“脸谱”开设的个人页面点击率暴涨,支持者和反对者在“脸谱”上纷纷结伴搭伙。其中一个支持者网站称他“非常勇敢”,超过3.2万名“粉丝”声援塔尔塔利亚。

新华社

新闻链接

老贝今年丑闻缠身 被指“四宗罪”

去年12月14日,美国前总统小布什在伊拉克访问时,因为伊拉克战争问题遭到一名记者“鞋袭”。整整一年后,贝卢斯科尼也在年终时给全世界带来了一场“闹剧”。舆论普遍认为,鉴于贝卢斯科尼近期丑闻缠身,发生上述袭击事件并不令人意外。可以说,此次事件背后是意大利人对政府“不满”情绪的不断增长;而贝卢斯科尼的“四宗罪”,更是引发不满的直接原因。

召妓丑闻

2009年以来,贝卢斯科尼频繁召妓、开性派对的丑闻不断被媒体曝光,涉事的应召女郎大爆其中细节,而且他和妓女的情欲对话也被公开。此事引发举世震惊,不但招来检方调查,妇女团体也对其进行抵制,连其妻子都要和他闹离婚。

为此,贝卢斯科尼采取法律行动控告两份报道其性丑闻的报章,结果触发传媒怒火,上街捍卫新闻自由。

涉黑嫌疑

西西里黑手党成员斯帕图扎近日作证说,贝卢斯科尼曾于上世纪90年代与黑社会集团做过政治交易。此前媒体还曝出,贝卢斯科尼曾在上世纪90年代运用政治影响力保护过一名黑手党教父。

对这些说法,贝卢斯科尼的律师予以否认,老贝还表示这是近几年来遭受的“最难以置信和卑鄙可耻的攻击”,并决定控告报道其“涉黑”的媒体索赔。

腐败官司

贝卢斯科尼是意大利富豪,在上世纪90年代步入政坛后就陷入各种腐败官司。不过,贝卢斯科尼以“公务缠身”为由,使案件审理难以获得进展,使司法机构及反对党大为不满。10月7日,贝卢斯科尼的护身法宝——国家领导人豁免权法被意大利宪法法院剥夺。这意味着他必须面临以上诉讼。

失业加剧

虽然意大利持续低迷的经济出现复苏势头,但其国内失业率仍呈上升趋势。据统计,截至今年10月,意大利的失业率达到8%,青年人失业率更高达26%。

12月5日,意大利首都罗马爆发大规模游行,30万市民参与。他们高举标语要求贝卢斯科尼辞职。游行示威的组织者将这一天称作“No Berlusconi Day”(没有贝卢斯科尼的一天)。

中新

挨打之后

老贝情绪低落 醒后要看报

贝卢斯科尼遇袭后被火速送往米兰圣拉斐尔医院接受治疗。医院发言人保罗·克卢姆说,总理“擦伤不轻”,“受惊不小,情绪低落”。他还没回过神来到底发生了什么。

意大利安莎通讯社报道,贝卢斯科尼后来告诉看望他的一家意大利电视台主持人,袭击中没伤到眼睛是个“奇迹”。

贝卢斯科尼的私人医生阿尔贝托·赞格里洛介绍,贝卢斯科尼鼻骨轻微骨折,掉了两颗牙,唇部里外受伤,需要缝针。

贝卢斯科尼不需做手术,但要在医院待48小时,最多需15天才能康复。这不是他首次“挨打”。2004年12月,一名时年28岁的砖匠在意大利首都罗马朝贝卢斯科尼头部投掷照相机三脚架,造成他右耳轻伤。

意大利官员14日说,总理贝卢斯科尼在医院平安度过一晚,一觉醒来便要看报道他遭袭的报纸。

医院发言人保罗·克卢姆14日说,总理“似乎晚上状态不错,现在有点头疼”。他当日一醒来就要求看报纸,后来数名助手前来探望。

医生们说,总理最多住院两天,院方有望当地时间14日中午公布他健康状况。

医院墙外挂起一条横幅,写道:愿总理贝卢斯科尼很快康复。真正的意大利人永远和你在一起。”横幅旁是一面意大利旗帜。

意大利安莎通讯社报道,袭击者塔尔塔利亚在警局受到一夜讯问后转至米兰圣维托雷监狱。他的父亲试图打电话给总

理,但没有打通。

贝卢斯科尼1936年生于意大利北部城市米兰的一个银行职员家庭。1962年,他成立建筑工程公司,并成功建造了意大利第一个全封闭居民区。随后,他开始将注意力转向传媒、金融和电讯业,并取得巨大成功。1986年,贝卢斯科尼成为AC米兰足球俱乐部主席,打造了一支近20年来欧洲足坛最佳球队。

1994年,贝卢斯科尼投身政治,率领中右翼的意大利力量党组阁成功。从那时开始,拥有120亿美元资产的他已先后三次当选意大利总理,而且无论怎么“折腾”都民望颇高。自二战后至今,意大利经历了62届政府,而贝卢斯科尼是唯一一位干完5年任期的总理。

新华社供本报特稿